

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Профессия библиотекаря кое-кому, может быть, кажется скромной и незаметной. Но для Елизаветы Ивановны Левиной она — одна из благороднейших и интереснейших. Есть у М. Горького слова: «Книга, быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути к счастью и могуществу будущего». А Елизавета Ивановна всегда рядом с этим чудом.

О заслугах своих она не распространяется. А приглядываясь повнимательнее, и становится понятным, почему к ее слову прислушиваются. Откроется вдруг такая глубина и сила души человеческой, от которой сам сильнее становишься. Встреча с таким человеком — всегда радость.

Такой уж характер у Елизаветы Ивановны, что все ее касается, до всего есть дело. Поэтому тянутся к ней читатели, зная, что с ней всегда можно поговорить, поспорить о книге, о писателе. Поэтому верят ей молодые: ее знания и опыт — вот что создает авторитет среди товарищей по профессии. Эрудиция, образная речь дают ей возможность выступить по самым различным вопросам, быть душой бесед.

С первого взгляда библиотека совхоза имени Вильгельма Пика привлекает посетителей своей чистотой, светом, обилием зелени, уютом — результатом труда бессменной хозяйки книжного дома, которая любовью к работе, энтузиазмом и увлеченностью смогла превратить библиотеку в подлинный очаг культуры на селе, добилась того, что книга вошла в каждую семью, стала настоящим другом и помощником специалистов, рабочих совхоза.

Трудовая биография Е. И. Левиной началась здесь, в библиотеке, и вот уже трудовой стаж ее насчитывает 35

лет. Начала работать с книжным фондом в несколько экземпляров, а теперь в нем более 11,5 тысячи томов книг, которые читают более 800 жителей совхоза.

В своей многогранной работе Елизавета Ивановна опирается на актив. В него входят специалисты хозяйства, рабочие, школьники. В библиотеке оформлен стенд по связи с производством, где нашли свое место материалы о трудовых успехах тружеников совхоза, социалистические обязательства.

Помогает библиотека и партийной организации в работе с молодежью, ориентируя ее на производственную деятельность в родном селе, прививая любовь и уважение к сельскому труду. Основное направление в работе с учащимися старших классов — помощь в выборе будущей профессии. Для них оформляются книжные выставки «Профессии, которые нужны моему совхозу», «Сто дорог — одна твоя», организуются вечера встречи с передовиками и ветеранами производства, специалистами совхоза. А тех, кто учится заочно, по мере возможности библиотекарь старается обеспечить книгами, используя МБА.

Большую работу ведет Елизавета Ивановна по сбору краеведческих материалов. Здесь есть подборки «К 40-летию Победы», «О наших людях», «Совхозу 20 лет», «Экономика района», к которым читатели относятся с большим вниманием.

Учитывая сезонность сельскохозяйственных работ, библиотекарь не ограничивает свою работу только стендами библиотеки, а выносит ее в определенные дни работы непосредственно на производственные участки.

Многое может сделать человек, если

он по-настоящему любит свое дело. Поговорите с библиотекарем, и она раскроет духовную биографию многих своих читателей. У нее особый подход к каждому: к специалистам и организаторам производства, к пенсионерам, к молодежи, которая работает, но нигде не учится. Она знает, о чем поговорить с учителем, инженером, студентом, что предложить, чтобы не стоял человек на месте, а постоянно расширял свои интересы. Не заглядывая в читательские формуляры, Елизавета Ивановна может сказать о любом из своих читателей, что он любит, какие книги предпочитает, чем интересуется. В своей работе Левина успешно использует метод «Каждой книге — свой адрес». По мере поступления новой литературы оформляются просмотры «Новые книги», проводятся обзоры литературы.

Благодаря творческому подходу к своему делу, умению организовать работу, библиотека ежегодно добивается высоких показателей в социальном ическом соревновании среди филиалов района, много лет подряд являетесь «библиотекой отличной работы». Труд библиотекаря отмечен грамотами и благодарностями.

Помимо основной работы, Елизавета Ивановна выполняет большую, ответственную работу, являясь председателем женсовета совхоза, депутатом сельского и районного Советов народных депутатов.

Поиск новых форм работы, инициатива энтузиаста культурного строительства Е. И. Левиной направлена на решение актуальных задач идейно-воспитательной работы. Быть там, где идет борьба за урожай, за социально-экономическое преобразование села, библиотекарь считает первейшим долгом и вкладывает в свою работу все свое умение.

П. ЕЛИЗАРОВА,
старший методист централизованной библиотечной системы.